

"Abarán"
18 junio 1919

LA VANGUARDIA

DE LOS ORIGINALES, RESPONDEN
SUS AUTORES

REDACCIÓN E IMPRENTA
Reina Regente n.º 17.

Suscripción 0'50 ptas. al mes
Anuncios, precios convencionales.

Sitio preferente reservado por derecho exclusivo para anuncios del

TEATRO ENRIQUE BORRAS

El éxito obtenido por la serie LAS GARRAS DEL LEÓN en la noche de su estreno, SUPERA a la EXTRAORDINARIA FAMA de que venía precedida.

Esta noche se proyectará la segunda JORNADA titulada,

La Red de las Torturas

Superior en emoción y en situaciones dramáticas a la anterior.

Muy pronto estreno DE LA SÉRIE La Bala de Bronce

La mejor entre las mejores, interpretada por **POLO**

Crónica

Hogueras que se estinguen

Los ardores y enconos de la pasada campaña electoral, van perdiendo su caracter de localidad, y concentrándose cada vez mas; a la manera que ocurre con una inmensa hoguera, cuyas llamas en plena combustión se estienden impetuosas y arrolladoras, y al cabo de algun tiempo, van estinguiéndose por toda la periferia y reconcentrándose hacia el fondo, donde queda el depósito de las brasas, que va poco a poco convirtiéndose en tibio rescoldo, y al fin termina por reducirse cenizas que esparce el viento.

Así, de las luchas de los colegios, el fuego electoral se replegó a las capitalidades donde habian de celebrarse los escrutinios generales, y allí se manifestó con ímpetu poderoso y terrible.

Digalo sinó, en nuestra provincia, el escrutinio general de las actas de Cartagena, celebrado el domingo último en la Audiencia de Murcia, ante la Junta provincial del Censo. Allí los perdidosos, en uso del *sacratísimo derecho del patuleo*, vaciaron el saco de su bilis, yéndose, en el léxico, un tanto, bastante mas allá de lo que reclamaba el sitio y el acto; lanzando violentísimas increpaciones de caracter personal y de dudoso buen gusto; falseando la realidad de los hechos; inventando abusos, coacciones y atropellos imaginarios; y sacando a plaza sucesos trasnochados y ajenos al caso, que produjeron la natural revancha y enérgica protesta de los adversarios, entablándose un tiroteo de dictorios y recriminaciones que a duras penas y con gran trabajo pudo cortar la presidencia.

Era el brasero de los enconos y rivalidades, mas personales que politicas, que se manifesta-

ba enardecido y retador con toda la furia del despecho y el fracaso.

Ahora el fuego hará su última y postrera aparición en el Congreso, al discutirse los fallos del Tribunal Supremo sobre las actas protestadas; y pasado este último estertor de la llamarada, se enfriará el rescoldo y se aventarán las cenizas de esta hoguera formidable y aparatosa.

Es la eterna historia, desarrollo y terminación de todas las elecciones en nuestra patria.

Algo semejante esta llamado a ocurrir con la cacareada concentración de las izquierdas que comenzó con honores y alardes de pira imponente, capaz de dar al traste con el Gobierno, con las Cortes y acaso con algo mas alto; y que, nacida al conjuro de concupiscentes apetitos y empleada como arma poderosa y amenazadora para la lucha electoral, ha perdido muy

luego, terminada ésta, su razon de vida; y el conglomerado heterogéneo que la forma, compuesto de elementos antitéticos, irreductibles e inamalgamables que desde un principio vienen demostrando su falta de cohesión y unidad, se va fraccionando cada dia y acabará por desgranarse completamente, quedando, de hoguera formidable e imponente, convertida en inocente y ténue fuego fátuo.

No otra cosa puede esperarse de esa unión absurda cuyos componentes tienen distintos principios, encontradas aspiraciones, contrarios procedimientos, tendencias y credo político, y que sólo pudieron concertarse y unificarse en la apariencia, en un momento de vesania política a impulso unos, de sus ambiciones y despechos, y aprovechando otros, la ocasión para llegar a la meta de sus deseos, a la sombra de aquellos despechos y ambiciones.

El fantasma aun tiene apa-